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Передплата
те >РУСЛАНА< виносять: 

в Австриї:
цілий рік . . 20 кор
пів року • . 10 кор
чверть року > . 5 кор
місяць . . Г70 кор

За границею.
те цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

•ч

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш  милости і віри не возьмеш, 
•о  руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дна 
крім неділь і руских «ЬВЯІ 
•  5 ‘|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщияи).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав .ся лише 
на попереднє застережена. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від^ порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні довесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Похорони .ж р а м ю  сириш тва в Угорщині.
(х) Угорске пересилене перейшло в но

ву фазу, котра може довести до далекося- 
глнх змін в розвитку австро-угорскої мо
нархії. Дня 1 серпня зібрало ся в Пештї 
трипцять і двох членів ліберального сторон
ництва, щоби заздалегоди живота відпра
вити сему сторонництву темний похорон. 
Вправдї загальна нарада про наконечне рі
шене про долю сторонництва відрочено до 
17. серпня, одначе вже нинї можна вважати, 
що доля сего сторонництва рішена. Ухвала 
з дня 1. серпня лишає сему сторонництву 
двоякий вибір — або гіриняти нову про
граму, котра би її зробила спроможною до 
злуки з коалїциєю або приготовити ся на 
виступ дисидентів. Наколи ліберальне сто- 
ронництво прийме сю нову програму, тоді 
оно перестає єстнувати, бо зрікає ся сего 
становища, котрого боронило підчас остан 
них виборів. Колиж виступлять дисиденти, 
тоді останки ліберального сторонництва не 
мати муть уже ніякого політичного впливу 
і значіня. Доля ліберального сторонництва 
рішила ся з тим днем, коли єї провідник і 
одинокий визначний член ґр. Стефан Тіса, 
що міг нею кермувати, усунув ся на бік. 
Ґр. Тіса очивидно усумнив сн що до будуч- 
чини ліберального сторонництва, наколи до
раджував єму, пособляти коалїциї, наколи 
она сего вимагати ме. Він прийшов до пе- 
реконаня, що по такім пораженю востанних 
виборах не зможе ліберальне сторонництво 
удержати ся супроти оііозициііної коалїциї. 
Скорож усунув ся на бік такий керманич 
як ґр. Тіса, можна вважати цїле сторон
ництво похороненим.

З ліберальним сторонництвом упала та 
головна підпора, котрою протягом трийцять 
осьми років держала ся будівля здвигнена 
Деаком і дуалістичний устрій монархії, 
устрій, котрий Угорщині пособив до того

зросту, до якого она сегодня дійшла. Утво
рене в 1875 Кольоманом Тісою ліберальне 
сторонництво уміло все приноровлювати ся 
до ідей популярних в Угорщині, а син Ко- 
льомана Тіси, Стефан, принявши нацио- 
нально-війскові домаганя комітету девятки, 
зближив ся так до сторонництва независи- 
мости, що справедливо міг ґр. Аионї ска
зати, що єму похищено єго одіж. Інтерпре
тацію піддавана дїлови Деака довела нао
станку до того, що діло Деака уступає 
місця зовсім суперечним поглядам Кошута. 
Наслідком сеї інтерпретацій Деаківскої уго
ди з 1867 дійшло до того, що передовсім 
від ліберального сторонництва відпали ди
сиденти під проводом ґр. Андрашого, від
так сторонництво Банфіого, а тепер най- 
новійша ґрупа Земзея, ліберальне сторон
ництво опинило сн на похилій площі, котра 
пре єго до таких домагань, котрих оно не 
може дати.

Сими останками ліберального сторон
ництва скріпить ся угорска коалїция, а тим 
самим скріпить ся також напір на Корону, 
щоби уможливила коалїциї обняти керму 
правлїня, а тоді почне ся повільний пере- 
стрій будівлі здвигненої в 1867 році. Упало 
ліберальне сторонниптво, а з ним також 
угода з 1867 р., але чи нова доба, яку по
чне Угорщина, буде для неї така сьвітла, 
як думають независимцї, покаже недалека 
будучина, покаже ся також, чи Угорщина 
дальше буде поступати в культурнім, еко
номічнім і політичнім розвитку так, як доси.

Духовеньство, а вчительство.
Над дуже важною квестиєю розвела ся 

полеміка між «Проміпем» орґаном учительства, 
а „Нивою", орґаном духовеньства, іменно що 
до відносин між народними діячами тих обох 
станів. Вже то правду сказати, загалом взя

вши, нігде на Руси ті відносини не е ідеаль
ними. В Галичині духовеньство веде перед в на
родній діяльносте, а важний учительский стан 
наче іґноруе; на Буковині діє ся противно: там 
учительство бере живійшу участь в народнім 
житю, а загал румуно- та москвофільсько духо
веньства виставляють на позорище народної са
тири; ну, а на Україні, ані одно ні друге не від- 
гривае ролі в народнім житю: тзм шкіл нема, а 
батюшки зовсім вже чотонули В МОСКОВЩИНІ. 
ГІринайменше не було видко ні одного предста- 
вителя україньского духовеньства ні на сьвятї 
Котляревского в Полтаві, нї на ювілею ІІечуя- 
Левицкого в Київі.

В пересьвідченю, що взаїмне отверте озна
чене свого становлена причинить ся до нолїпше- 
ня тих відносин, позволимо собі навести статю 
«Ниви», з якої заразом і видко, які рекримінациї 
підносив «Промінь» против загалу духовеньства. 
Виводи учительского орґапу називає «Нива» по
части «слушними і привдивими», але богато та
кож з них «некритичними а часом і подиктова
ними „злою волею". Найголовнїйшою хибою ав
тора уважає „Нива" те, що „він узагальнює хи
би одиниць і анатемізуе загал". Опісляж так 
дальше виводить:

Ми вже нераз підносили, що школа се для 
сьвященика друга церква і що легкодушним 
сьвящеником е той, що єї занедбує. Колиж так, 
то ясно буде кождому, які повинні бути ВІДНО
СИНИ між сьвящеником а тим, під котрого упра
вою і опікою находить ся школа. Один і дру
гий се два рівнорядні просьвітителї народа, се 
дві інтелігентні сили, яким суджено безиосередно 
працювати над «меншим братом». Буде між ни
ми згода і єдність, то на сім зискає тілько на
род. І маємо нриміри такої єдности, такої вза
ємної помочи; а які наслідки 3 сего, як скоро і 
красно підносить ся спільними силами нарід під 
кождим зглядом, можна собі представити. Ко
лиж замість згоди і єдности — сварки і воро
жнечі, там про народну роботу трудно і поду
мати.

Якіж бувають причини тої ненриязни, того

Задля любови.
«Колиж я забуваю про всі клопоти остан 

них часів і кажу тобі: Орисю, застанови ся, не 
кажи — нї, поки нераз не роздумаєш над сим, 
чи твоє серце, чи упір піддали тобі се рішене: 
чу ще й тоді обставалаб ти при своїм упорі?

Дивно, безголосно і повільно виходили сї 
слова з уст поважного чоловіка, що споглядав 
певним зором на миленьку стать дівочу. Хоч 
він видимо здержував ся, можна було бачити, 
що нетерпеливо вижидає відповіли. Лице гарної 
дівчини, до котрої він промовляв, було зимне і 
нерухоме, а відповідь, яку она тепер дала, сьвід- 
чила про єї рішучість.

«Називай те, як хочеш, Андрею», промови
ла она повільно, «але се є на всякий спосіб моя 
невідклична постанова, що ти маєш вибір поміж 
мною а твоєю матїрю... я не хоху жити в трій
ку, я тебе хочу — самого і я се тобі тоді' гово
рила, коли я тобі дала слово ,------- Я зовсім
инакше вихована як ти і я не можу сего задля 
старої женщини позбути ся, з чим я зросла».

Роздратований Андрій приступив близько 
до Орисі. «Орисю, — промовив він дрожачим 
голосом, — та звичайна женщина се моя мати

— чи ти знаєш, що то значить? Мабуть нї, бо 
ти своєї матери не зазнала. Серце, що лише для 
мене било, рука, що для мене посідала ся з ро
боти, і уста, що голодували ляше для того, що
би я, одинак, міг учити ся. А тепер я маю ска
зати — мамо, та, що має бути твоєю невісткою, 
соромить ся тебе, Орисю, чиж ти не відчуваєш 
сего, що се убийство»?

Молода дівчина покивала головою. «Може», 
промовила она задушливо, «а ти думаєш, що 
так само не можна би назвати убийством сего, 
що я малаб в спільнім пожитю позбути ся се
ред щоденної грижі і повільного відчужуваня 
товариских форм і звичаїв»?

«Твоя мати є вельми добра женщина, алеж 
она проста селянка і я тобі се кажу в останнє. 
Андрію — она або я. Возі ми з моїх грошин, 
скілько хочеш, подбай для неї о всяку вигоду, 
але зроби так, щоби ми були самі».

Доктор Андрій Коваленко зітхнув важко, 
поки здобув ся на відповідь. «Добре, нехай так 
буде, то я її вибираю, коли ти єї соромиш ся 
задля єї стану, я соромлю ся тепер тебе 
і мого почуваня для тебе, котрим я пере- 
няв ся для тої, що не має душі»! Муже- 
ске лице Андрія горіло і мінило ся від боротьби 
а він помадо звернув ся до дверий. «Так про
щай, Андрію, — промовила Орися Соколовска

тихим голосом, а золотий перстень з єї пальця 
зсунув ся на єго руку, «хто зрікає ся без бо
ротьби, не заслугує се посідати».

Андрій пустив перстень на землю. «Веде 
ся боротьбу о найважнїйшу справу»! — відповів 
він спокійно, — а я також веду боротьбу о мій 
синівский обовязок, о пошану самого себе». Так 
они розійшли ся.

Широкий перстень золотий лежав усе ще 
на землі, а молоденька постать стояла нерухомо 
і гляділа за Андрієм, що вийшов з хати, не о- 
глянувши ся.

«Я мусїла остати рішучою», — шептала она 
для свого оправданя, — «а він ще верне». Але 
він не вернув. Хоч як боліло єго серце, а туга 
за нею тягнула єго — він не подав ся! Для не- 
го все те скінчило ся! Єго мужеска постанова 
не знала примиреня, він вибрав, що мусів ви
брати і умів з тим погодити ся. Але він поми
лив ся, думаючи, що для простої женщини до
бродушної в селяньскім чіпци і хустці була тай
ною єго внутрішня боротьба. Она терпіла разом 
з ним в двоє так тяжко, бо не хотіла дати по 
собі пізнати, що знає про єго журбу, позаяк не 
могла як давнїйше притулити єго голову до сво
го серця. Хто се їй сказав, — темні синці під 
очима — резиґнация около уст сина і зникненє 
бї портрету з єго столика. Хвильку они ішли ра-



злого пожитя між учительством а сьвяіцень- 
ством? З  гори заповідаємо, що ми не будемо 
шукати за тими причинами самі, як також не 
будемо за ними шукати і по другій стороні, се 
є, у наших учителів, а ограничимо ся тілько на 
тім, що пише «Промінь», значить одна тілько 
інтересована сторона.

Отже по гадці автора згаданої статі «Про
міня» то «першою і послїдною сего причиною: 
духовеньство бачить загрожені власні свої інте
реси і свій авторитет», розумівсь, через учитель
ство. Як се «Промінь» аргументує, а єще пе
редню, як він се розуміє? Відносини між учи
тельством а духовеньством, каже він, заострю- 
ють ся, пропасть росте. Многі з учителів ужалю- 
ють ся на своїх сьвящеників, що ті спиняють 
їх просьвітну діяльність на селі, що повнять ро- 
лю жандармів і шлють доноси на них до вла- 
стий... Причину сего несе мабудь той лібераль
ний дух часу, що йде з заходу до нас, що ба
жає промостити шлях вільній думці, ясній пра
вді, свобідному нічим не вязаному вірованю 
сущности а не глупій тілько формі — що хоче 
рівнати стани і людий... Той дух, ті вільнодумні 
погляди і найновійші здобутки науки, що прова
люють столітні заскорузлі вірованя, починають 
оживляти і наше учительство. Оно почуло свою 
гідність чоловічу, забагло для себе ширшої про- 
сьвіти, порозуміло вагу своєї задачі і забагло 
усі власні здобутки знаня закинути в найширші 
маси. Та тут наткнуло ся на духовеньство, зна
чить найбільш консервативну верству, ворожу 
всякому новаторству, бажаючу весь вплив і 
вдасть держати в своїх руках... Тепер побіч 
авторитету сьвященика починає зростати повага 
учителя; дві сили стають проти себе: по один 
бік учитель, котрий попирає поступ, по другий 
бік сьвященик; він боїть ся тої нової живої 
струї, бо чує, як в міру просьвіти народа мен
шати ме єго дотеперішний абсолютний автори
тет в селі, як підорве она основи і єго матери 
яльного положеня. Отеє причина ворожнечі. Тут 
байдуже, запевняє далі «Промінь», про інтереси 
народні, тут байдуже навіть про інтереси обря
дові — тут ходить передовсім о інтереси чисто 
кастові клерикальні’). На се дає нам автор по 
одному примірови.

До дальших закидів, які робить ся в статі 
духовеньству, ми єще прийдемо, а тут задержи
мо ся трохи над сею найважнїйшою по гадці 
автора, причиною взаїмного ворогованя духо
веньства з учительством.

Аби повірити, що наведена автором »най 
важнїйша» причина може бути взагалі причи
ною ворогованя між учительством а сьвящень- 
ством, на се треба не знати нашого учитель

*) Тут мусимо з признанєм піднести, що се 
стрічає ся нам перший раз подибати в наших 
часописах правдиве розумінє слова: Клерикалізм, 
клерикальний... Доси навіть така «европейска» 
часопись, як «Діло» ідентифікує, розумієсь, мал- 
пуючи жидів, клерикалізм з католицтвом чи хри- 
стияньством. Я.

зом побіч себе. «Лише не доторкувати ся того, 
як довго оно коле і пече», подумала стара. Але 
він опісля таки прийшов до неї, як смеркло ся, 
а серце змякло і уста відкрили ся. І тоді моло
дець розкрив своє серце, обережно і спокійно, 
щоби її не вразити.

Мати дивила ся в темряву на дворі і забу
ла, як она голову свого одинака притулила до 
своєї груди.

«Задля мене», промовила она як би з кро- 
соня, «задля мене самої». Єї серце переняло ся 
безмежною утомою, що зве ся старостю і багне 
піти за вітцем. Она зложила руки і шептала 
щось незрозумілого, она гляділа за головою си
на і не могла її найти, так потемніло їй в очах 
— бідувала — голодувала — задля него — а
тепер мала стати — ні, н і ------- не єму, але їй,
високого роду дївчинї, також матїрю — бож всі 
потребують материньскої любови — боглчі і 
бідні.В тій хвилі прийшла їй на думку рішуча 
постанова. Она покине сей сьвіт, тихо і без на- 
ріканя, одного дня она умре, а тоді та дівчина, 
котру полюбив єї син — так горячо і безпечно, 
се ніхто не знав так добре, як она, — спрова
дить ся сюди, на єї місце, як она їй уступити 
ся. Се було для неї легко зрозумілим, щоби она 
вступила ся із сего сьвіта, бо на щож єї тепер 
було треба. Она не могла вже працювати, до то

ства. Наше учительство не є цілком таким, я- 
ким єго малює автор статі. Вперед треба вилу
чити, як се зрештою робить і сам автор, стар
ше учительство. Лишить ся тілько молодше. А 
чи богато з тих молодих учителів є таких по
глядів і переконань, що наш автор, чи богато є 
між ними таких горячих „просьвітителїв" і „по
ступових" патриотів, яких він описує ? Бувають, 
правда, але се рідкі виїмки, які як раз редагу
ють „Промінь1*.

Але припустім, що так є, як представляє 
автор; припустім, що в якімсь селі учитель, за
мість пильнувати школи і в вільних ХВИЛЯХ ДІЙ

СНО просьвічати селян в читальнях чи де там, 
замість закладати курси анальфабетів, крамни
ці, шпихлїрі і т. д. зачне вести радикальну аґі- 
тацию, зачне ширити „поступ"2), зачне народо- 
ви, який не вміє читати, морочити голову Дар- 
віном, якого творів сам навіть на очи не видів 
зачне перед ним пописуватись знанєм найновій
ших «здобутків науки» таких учених поваг, як 
Франка, Павлика і т. д., чи тоді той сьвященик 
має сидіти тихо, має мовчати і позволити де 
моралізувати повірений собі нарід? Ні, коли 
він має бути дійсним священиком душнастир ом 
він мусить виступити проти такого учителя! 
Що автор видить в сім тілько інтерес мате- 
рияльний духовеньства, се тілько сьвідчить про 
те, як низько етично може впасти чоловік під 
впливом тих „найновійших здобутків науки”.

Але, як кажемо, у нас таких учителів ду
же небогато, тому над сею „найважнїйшою" 
причиною ворогованя шкода й задержуватись 
довше.

Другорядними причинами мають бути: гор
дість та амбітність духовеньства, денунциятор- 
ство, легковаженє учителя і т. д. Про причини 
национальні, або як то ми їх називаємо: „полі
тичні" чи „партийні", ми іі не згадуємо, бо во
ни не тілько ріжнять духовеньство і учитель
ство... Як бачимо, закиди тяжкі, тяжші для нас, 
як для кого небудь, тим більше, що ми маємо 
якраз учити покори, братної любови ближнього- 
пошанованя в ній людского достоїньства, що ми’ 
в інтересі самої віри повинні цінити просьвіту 
отже й учителів... Але тут повторяємо те, що 
ми вже сказали в горі: автор узагальнює те, 
що стрічає ся тілько у одиниць. Навести з о- 
гляду на майже три тисячі нашого духовеньства 
хочбу і сотку таких примірів, се ще за мало 
аби посуджувати весь загал о ті гріхи. Щож

’) Наші радикали, не розбираючи, як зви
чайно глибше того, що говорять і пишуть, о- 
сьмішують ся заєдно тим своїм «поступом». У 
них той »поступ» щось таке, чого вони самі не 
розуміють. Одно вони знають: кождий радикал, 
социялїт, атеіст, всі редактори «Проміня», »Н. 
Гр. Голосу», »Л. Н. Вістника,« „Волі", „Комара", 
то поступовці, а всьо проче то ретрогради, дур
ні.., Чиж віруючий, чиж противник теориї Дар- 
віна, чиж противник социялїзму і атеізму, уже 
не може бути поступовцем ? ? В такий спосіб 
треба би ретроградами і дурнями назвати пере
важну більшість найчільнїйших учених. — Я.

го треба сильних рук і веселих сердець. їх сер
ця були горячі, а єї серце було від нині мертве, 
Син вправдї жалкував би за нею в першій хви
лі, але замісць того прийшла би молода любка 
з єї всіма солодощами, а на останку все забу- 
лоб ся. Чим довше она над тим думала, чим 
більше протягало ся і блідло лице єї сина, тим 
сильнїйше напоминав єї внутрішний голос поки
нути сьвіт.

Раз якось она вже рішила ся. Она взяла 
лист паперу і почала великими буквами, як то 
звичайно пишуть діти, писати, але сі слова бу
ли кровю писані. Сі слова були звернені до су
дженої сина, котру она не перестала такою вва
жати.

«Я бачу що я вже задовго на сім сьвітї», 
писала она, «і я покидаю сей сьвіт. Але ви по
винні вернути до мого сина і бути при нїм та 
єго розважувати. А як він схоче піти на мою 
могилу, пустіть єго спокійно, се єго втихоми
рить, а я йе серджу ся на вас, що ви не хотіли 
зо мною жити — я благословлю вас, мимо 
всего того, бо він вас любить, —- а кого він 
любить, того люблю і я».

Орися Соколовска відчула се гяжко! Єї 
горда душа вручала ся з розпуки проти остері
гаючого голосу серця а жаль почав заглушува
ти бурян зарозумілости, засіяний чужими, пла

тикаєсь того, неначе би наше духовеньство про' 
тивилось взагалі школі, то се вже закид поди
ктований злою волею. Фактом прецінь кождому 
звісним є, що всяке духовеньство опікувалось 
і де треба і нині опікуєсь та закладає ріжноро- 
дні школи.

Виходить отже, як є й по правді, що ві
дносини між нашим духовеньством і учитель
ством єще не. повинні бути такі злі, як се пред
ставляє автор. У нас таких «...істів» і таких 
«поступових" учителів, як автор обговорюваної 
статі та деякі инші редактори «Проміня», можна 
почислити на пальцях. Виїмками також такі 
сьвященики, про яких пише «Промінь».

Вкінцн признати мусимо, що має богато 
слушности автор в тім, де говорить про пиль
новане нашими сьвящениками годин релігії в 
школах. Ми також про се недавно писали і ціл
ком не хвалили тих, що так поступають. Але 
незгідно вже з правдою пише автор, немовто 
по наших школах дітвора і учительство прямо 
замучувані усякими релігійними практиками. 
Чи то вже така мука раз в неділю на годинку 
в часі літної погоди піти з дітьми до церкви ? 
Або навіть і через тих два-три літні місяці що
денно рано перед наукою, як де є такий зви
чай ? А водить ся се тілько по містах, бо ле- 
дви, чи де такий звичай по селах. Автор жалує 
дітвору, що в холодні, дощеві дні осінні неодна 
дитина боса, неодягнена гаразд перестоює в 
студеній церкві годинами (!). А хтож сему ви
нен ? А вжеж сам учитель, бож в холодні, до
щеві дні не повинен вести до церкви дїтий і то 
ще босих і зле одягнених.

Ми перейшли у важнійших виїмках цілу 
довжезну і, най не буде во гнів авторови, до
сить заиутану статю про відносини духовень
ства до учительства і розібрали деякі причини 
ворогованя між сими двома станами, причини 
подані учителем. Що , причини ворогованя, як 
де вони є, можуть бути не тілько по стороні 
священика, на се ми вже натякнули в горі, але 
про се ми тут не хочемо говорити. Ми бачили, 
що причини, скажім, засадничої або загальної 
натури нема, а подані автором другорядні при
чини є знова натури личної, приватної, отже не 
не грають тут великої ролі. Повторяємо єще 
раз, що ворожнечі в такім степени і в таких 
розмірах, як се представляє „Промінь", не по
винно бути і дійсно нема, а як де вона є, по
винна в народнім інтересі цілком уступити і у- 
читель з сьвящеником повинен жити в як най
ліпшій згоді, бо тілько спільними силами змо
жуть успішно працювати для добра нашого 
народа. Я.

Політичні вісти.
З  В ід н я  телеграфують про рішене в спра

ві рівнобіжних кляс в Опаві. Іменно они будуть 
знесені, а на їх місце утворена самостійна че- 
ска, учительска семінария в Польскій Остраві,

тними руками в молодім сотворіню, що не за
знало родителїв. Спершу була она певна, що 
Андрій верне до неї. Але тимчасом минув день 
за днем, а коли він не приходив, побачила она, 
що «се не жарт!». Тоді она зрозуміла поважане 
і любов сего чоловіка, котрий її покинув, щоби 
сповнити синівский обовязок, пізнала пусте, ни- 
чтожне житє, і банованє за старою рукою — 
матери. Она тулила ся до білої подушки на 
своїй постелі, щоби голосно не заплакати, — 
а втративши єго, пізнала доперва, чим він був 
для неї. В такім настрою дістала она лист пи
саний негарними буквами. Як буря потрясли сі 
слова поганими, порохнявими галузями єї сер
цевого дерева. «Ти не хотіла її мати у себе — 
ти бояла ся єї уст і єї рук, а она благословить 
тебе, ти вцілила її в серце і она хоче покинути 
сей сьвіт. Та зганяєш її із сьвіта, а она не має 
на се иншої відповіди, як, «хто любить мого си
на, того і я люблю».

Горда постать упала нараз на вколїшки. 
«Господи Боже, змилосерди ся, не допусти,

щоби було запізно, позволь мені направити, 
в чім я провинила ся«. І Орися Соколовска пір- 
вала темний плащ з шафи, взяла гроші з со
бою і побігла до неї, до дому. Нараз дістала ся 
до неї, кинула гріш візниковії, що задержав спі
нені коні і побігла до хати, в котрій жила бо- •
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нїчо гіднїйшого уваги, крім довгого ряду ріжних 
забурень та заколотів. Найбільше рухливості! ви
являють Поляки і після повздержаня — силою 
публичної опінї'ї — диких демонстраций і забу
рень, викликаних варшавскими соцпялїстами — 
розпочали систематичну роботу над польонїза- 
циєю приватно публичнпх інституций, школи і 
навернених унїятів. Епископ Ячевскпй зарядив 
при кождій парохії удержувана книги для навер
нених. Після тих книг в люблиньскім деканаті 
перейшло на латиньство 753 б. унїятів і 4 пра
вославні, а в холмскім деканат'' 13 348 б. унїя- 
тів. Митрополит Шембек видав обіжник, щоби 
науки реліТІЇ уділяти в школах тілько в ноль- 
скій мові. — Квестиї шкільного страйку поль
скої' молодїжи єще не порішено серед самої 
польскої суспільности. Розважнїйші круги бачать 
неможливість цілковитого відразу спольщеня 
середних і висших шкіл, та радять після ферий 
вертати до росийских ґімназий, радикальнїйші і 
менше інтересовані безносередно круги агітують 
горячо за дальшим страйком а сї голоси найдуть 
певно і немало приклонників серед молодїжи.— 
На варшавских зелїзницях веде ся справа заве
дена польского урядового язика, польских напи- 
сий ітд.

По урядничім страйку на сих зелїзницях 
вибухнув тепер страйк зелїзничих робітників на 
варшавско-віденьскій і взршавско-тереспольскій 
зелїзницях, хотяй міністерство признало вже у- 
живанє польскої мови в відношеню до публики 
і зарядило виготовлене всіх друків і написий в 
двох язиках, застерігаючи права росийекої мови 
тілько для внутрішної служби. — Таким спосо
бом Поляки зискують для себе права і у- 
ступки.

якої околиця є замешкана переважно ческпм 
населенєм. В справі польскпх рівнобіжних кляс 
при семінари’) в Тїшпнї предложить шкільна ра
д а  краєва свої евентуальні внесеня міністерству 
просьвіти в ході біжучого півроку. Також в 
справі удержавленя північної зелїзницї ім. Цісаря 
Фердинанда, лінії австро-угорского Товариства 
державних зелїзниць „Зйб-КогсІ-ЛУезІ УегЬіпгіипдз- 
ЬаЬп“ і зелїзницї Відень-Ажанґ, — появив ся 
комунїкат, який являє ся початком дійсного ви
конана заповідженого викуплена. Президент мі- 
нїстрів Гр. Ґавч звернув ся до згаданих зелїзниць 
з візванєм, щоби визначили своїх представителів 
до переговорів, які мають розпочатися восени.

Дотично північної зелїзницї то зажадано 
в візваню також цифрового поданя претенсиї, 
які після думки Товариства має становити під
ставу умови на випадок удержавленя. Рівночасно 
гіравительство застерігаючи ся, що се не пере
суджує дальшої постанови єго, візвало заряд 
Товариства, щоби подав також цифрово внесеня, 
що до обнятя превительством в разї удержавле
ня зелїзницї також гірничих підприємств і ин- 
шої приватної зелїзницї. Від вислїду переговорів 
з зелізничими підприємствами буде залежати, 
ни виявить ся можливість порозуміня, чи може 
нравительство по мисли нової заяви, буде мусїло 
вступити на правну дорогу з покликанєм на при 
писи контракту.

А н ґ л ь о - н ї м е ц к и й  а н т а ґ о н ї з м  ста
новить все єще квестию для заграничної праси. 
Не тілько дневники і периодичні часописи замі
щують безліч статий на сю трму, але і брошур 
появило ся стілько, що далі зложить ся вже ці
ла література про причини, можливість, наслідки 
і користи евентуальної анґльо-нїмецкоі війни. 
При тім повстають ріжні комбінациї алїянсів дер
жав. Одні лучать тридержавний союз Росия- 
Нїмеччина-Франция, другі зіставляють комбіна- 
цию Нїмяччина-Росия-Америка, яка особливо по 
перекопаню панамского каналу мали би велику 
будуччину, а инші знов промовляють за союзом 
ФранциЇ-Анґлїї-Америки, який по зізольованю 
Німеччини міг би довести успішно до всесьві- 
тного розоруженя. Однак всім тим комбінаторам 
велику несподіванку вчинила вістка, що на най- 
близший час є проектований зїзд короля Едвар- 
да анґлїйского з Вільгельмом II. Сензацийної 
вістки зовсім не заперечують офіцияльні 
жерела, противно уважають єї дуже можливою, 
що в виду взаємного напружена обох народів, 
король Едвард, захотів порузуміти ся зі своїм 
сестрінцем що до важних квестий заграничної 
політики і взаємин.

З Р о с  и ї, в очікуванні заповідженого о- 
голошеня конституцій па день 12. с. м., не чути

гатирка, що хотіла нині умирати. Она не зважає 
на зачудовані лиця людий навколо себе, відчи
няє скоро двері, що вели до єго робочої комна- 
ти, она не може промовити слова, але єї очи 
говорять німу, розпучливу мову а дрожачі руки 
держать сей лист ему перед очи.

Він перебігає сей лист і блідне як труп. 
Обоє спішать по східках на стришок, де жила 
старенька. Хвалити Бога, ще не за пізно. Стара 
женщина сидить за столом і держить книжку 
перед собою і молить ся з неї. Коло неї стоїть 
флящина з зеленими каплями, котру она виняла 
з шафки сина з отруями. Орися падає їй до 
ніг і схиляє свою голову на єї лоно, а Андрій 
притискає єї до свого серця. «Мамо», промовив 
він крізь сльози, «ви хотіли умирати... задля 
нас ?* Она хоче говорити, але не може промо
вити, она хоче молоду дівчину пригорнути до 
себе, але переляк зробив її безвладною. На
останку промовила. >Я не знала, що ви прийде
те», сказала она крізь плач, «инакше...»

Орися Соколовска підняла голову.
«Мамо, найліпша мамо! простіть мені!»
І старенька мати взяла єї молоді, мягонькі 

ручки і безмовно вложила в руки сина. «Що 
Бог позволив мені сего дожити» шептала она. 
А горді паньскі уста дівочі цілували горячо лю
бі, старі руки, а 'русява головка склонила ся на 
грудь сивоволосої женщини. «Як то мило найти 
такий захист». А відтак обняла она стареньку 
і благала тихим голосом: «Благословіть мене, 
мамо!»

Ол. Б.

ВІД АДМІНІСТРАЦИЇ. При зміні місяця про
сімо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

зібране виборців з нагоди виборів до повітової 
ради, які будуть дня 11. с. м. Передвиборчий 
комітет взиває на сї збори духовсньство і вибор
ців до як найчисленнїйшої участи.

— Еміґрация до Америки. Іміґрацийний уряд 
Спол. Держав доносить, що в першій половині 
сего року прибуло до Спол. Держав 1,027.421 пе- 
ресиленцїв з Европи. Найбільше іміГрантів було 
з Австро-Угорщини, потім з Італії, дальше з Ро- 
еиї, Анґлїї, Скандинавії ітд. Нїмецкі Газети від
раджують їхати тепер до Америки, бо не можна 
там дістати роботи.

—  Виділ Русного Товариства педаґоґічного у 
Львові розписує конкурс на принятє учениць до 
Інституту св. Софії (ул. Крижова ч. 14.). Інсти
тутки отримують: опіку, поміщене харч, сьвітло, 
услугу і наукову поміч, до чого Виділ постарав 
я со кваліфіковану учительку. Услівя принятя 
слідуючі: Місячна оплата 45 К, одноразова опла
та за зужитє меблів 8 К, вписове 2 К. За пране 
доплачує ся 2 К місячно. За  уживане фортепя- 
ну доплачує ся 5 К річно. Інститутки мусять 
посідати відповідну скількість біля, постіль і лі
жко. Зголошеня належить присилати на руки 
члена Виділу п. Ґерусїньского у Львові, ул. Си- 
кстуска ч. 47., найдальше до дна 20. серпня с. р.

—  Родимці! Памятайте про бурсу „Шкільної 
омочи" в Снятинї, яка удержує убогих учеників

реальної школи.

Всячина.
— Др. Сікілїєр представив на зїздї лікарів в 

"улюзї результати своїх досьвідів над винайде
ною ним сукровицею антітуберкулїчною. Він за
являє, що від 1898. р. вилічив більше як 600 
людий туберкулїчних. Щоби виказати доскона
лість своєї методи лїченя, він зробив такий екс
перимент: Перед кількома місяцями купив він 
корову з туберкулою, яка мала в найвисшім 
степени чахотку (сухоти). Корову ту напятнова- 
но специяльним знаком, відфотоґрафовано і до
кладно описано. Відтак лікарі і ветеринарі скон- 
статували, що корова має сильно розвинену ча
хотку, доконавши на ній внаного експерименту 
4оха. Експеримент той виказав страшний роз
виток чахотки. Лікарі і ветеринарі списали про
токол і підписали єго та зложили до актів, а 
корову віддано д-рови Сікілїєрсови.", Тепер він 
ту корову представив на зїздї лікарів, які пере
конали ся, цо корова здоровіська. Відтак каза
ли они корову зарізати, а лікарі ствердили, 
що всі місця в легких заражені туберкулою бу
ли вилічені і загоєні.

— Борба з алькоголем. 158 лїкарів-Поляків 
з Галичини видало відозву до польскої суспіль
ности, аби перестала уживати алькоголїв, з отсих 
мотивів: 1) Наукові досліди виказали, що аль- 
коголь уживаний навіть в уміреній скількости 
викликує забуреня в чинностях мозку, поражує 
силу волі, зменшує критичний погляд, приту
плює змисл етичний і естетичний, вкінци осла
блює силу володїня над собою. Такий вплив аль- 
коголю приневолює уважати єго за отрую: тому 
єго не повинно ся зачисляти до відживляючих 
средств. 2) Наука ствердила, що наслідком ужи
вана алькоголевих напитків значно тратить на
ше тіло на відпорности супроти хоробових ба- 
цалїв всякого рода, і через те вкорочує ся люд- 
ске житє. В дальших точках відозва звертає у- 
вагу на небезнеч.еньство деГенеренциї людскости, 
бо вже починають жінки запивати ся. Дальше 
вичислює ся там всякі нещастя, які є наслідка
ми уживаня алькоголю 3 поміж 158 лїкарів 
підписаних під відозвою, є 67 зі Львова. Як видно, 
з одної сторони веде ся акцию в ширеню без- 
зглядної абстиненциї від алькоголевих напитків 
між польскою суспільностию а з другої сторо
ни будує ся горальнї, аби було чим заливати ру- 
ского мужика в «сьвєнтей карчмє».

— Займаючу допись в амер. «Свободі» помістив 
артилерист ІІапько Мода, котрийнанявсядо служби 
в армії Спол. Держав і служить в Еогі Апйгєіуй. 
Ось що він пише: Ж итє при армії Сполучених 
Держав є подібне до житя при австрийскім вій- 
ску. Я тут ще не довго при війску, бо тілько 
два місяці; через той час поводить ся мені до
сить добре. Служу при кост- (прибережній) ар- 
тилєриї і як жовнір єсьм вдоволений з мого за- 
нятя. До війска тут иринимають тілько ситине- 
зів або тих, що зробили деклярацию стати си- 
тинезами Сполучених Держав і тілько т в е р е 
з и х  та тих, котрі уміють говорити, читати і 
писати по анґлїйски. Але нехай ніхто не думає, 
що то треба бути вченим в анГл'ійскім язиці. 
Досить вистарчить знати азбуку і на питане 
відповісти. Час служби є три роки. Місячна 
платня перший рік при інфантериї 13 доларів, 
при пільній і кост-артилєриї і кавалєриї 15 75 
доларів, убране і все що до житя потреба. Убра
на дістаю тілько, кілько сам хочу мати, тілько 
продати не вільно. Вільно також ходити в ци
вільнім убраню, як хто має, тілько в означених 
годинах потрібно мати одяг війсковий. Вільно- 
сти маю досить; час екзецирки є три години 
денно перед полуднем. По полуднії час вільний, 
можу собі читати (книжок і Газет є досить) або 
писати, прохожувати ся, спати, одним словом

Н о в и н к и .
-  Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Бор. і 

Гл.; римо-кат.: Преобр. Госп.— В п о н е д і л о к :  
руско-кат.: Усп. св. Анни; римо кат.: Каєтана.—
В і в т о р о к : руско-кат.: Срмолая, Параскевії; 
римо-кат Кирияка.

— Стипендийна підмога. Вп. Добродійка Ольга 
з Гузарів Левицка, жена ц. к. нотара в Винни
ках к. Львова зложила 4. с. м. в канцелярвї То 
вариства „Просьвіта" з нагоди вінчаня своєї 
доньки Галі з Вп. Романом Ганїнчаком 600 К 
в цінних паперах на вічний стипендийний фонд 
з тим що з відсотків від сеї суми має виплачу
вати ся що року одна стипендийна підмога для 
ученика львівскої рускої ґімназиї з VII або VIII 
класи. Конкурс стипендийний оголосить ся 
пізнїйше.

— Просьба до Вп Родимців! В днях 11—16 
вересня с. р. відбуде ся в Будапешті міжнаро 
дний противалькоголїчний конгрес, в якому во- 
зьмуть активну участь і Русини, снецияльнож 
товариство „Просьвіта“, що своєю дїяльностию 
поклало чималі заслуги на поли отверезеня на
шого народу. Комітет, що завязав ся задля сеї 
цїли, задумав зорганізувати на конгресі укр.-ру- 
ску виставу противалькоголїчних видавництв, 
книжочок, відозв, друків, фотографій авторів, 
як також і заслужених на тім поли діячів, а 
далі фотографічних знимок з намятників, хре
стів та предметів, які ставлено но ріжних мі
сцевостях Галичини в доказ певних успіхів 
в ширеню тверезости. Побіч сего конечні суть 
для вистави статистичні дані специяльно про 
брацтва тверезости (місце і час повстаня, скіль
кість членів, чи істнує, зглядно коли перестало 
і'стнувати) а загалом дані про які-небудь това 
риства, та заходи, в отверезешо народу, щоб по
давали певну ілюстрацию в цифрах противаль- 
коголї'чних змагань і роботи. Оттим-то відзива
ємо ся до Вп Родимців, особливож до Всч. 
отців духовних, учителів, брацтв тверезости і 
церк овнихз горячою просьбою о п о м іч  в з 'о р -  
ґ а н і з о в а н ю нашої вистави. Кождий, хто 
тілько зможе прислужити ся в отсьому велико
му ділі, нехай надсилає згадані річи, хочби вони 
менше важні найдалї до кінця с. м. на адресу: 
Канцелярия Товариства > Просьвіта* у Львові, Ри 
нок ч. 10. (Инші часописи просимо о передрук 
сеї відозви).

— В Опришівцях. станиславівского повіта, за 
сновано пожарну філію львівского «Сокола», а 
статут сеї філії затвердило ц. к. намісництво.

—  З Брідщини Дня 7. с. м. о 11. год. перед 
полуднем відбуде ся в «Рускій Бесїдї» в Бродах
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сказати, вільно робити, що хто хоче. Найчастїй- 
ше бавимо ся в балу (пилку), або ідемо ся ку
пати до ріки, або до лазні. Кожда компанія має 
свою лазню як також приряди до умивапя, є 
зимна і горяча вода в кождий час а в австрий
скім війску ходивєм умивати ся до керницї, 
або два три дни був не умиваний, бо не було 
часу умити ся. Пожива тут дуже відповідна. 
Жовніри їдять при столі, підчас їди услугують 
вейтри (кельнери), кождий собі розкаже при
нести, що єму ся любить. Звичайно на один 
обід, вечеру або снїданє є кілька страв. На че
твертого ЮЛІЯ (ювілей свободи — Ред.) передо
всім украсили кухню в ріжні цьвіти, також сто
ли були окрашені, на столах находили ся всі
лякі страви. Не буду описувати, які страви були, 
досить,,щосьмо дуже весело сьвяткували ГоигіЬ оГ 
^и1у. По полудни поплилисьмо на прогульну на 
воєннім корабли, котрий був повбираний пречу- 
дно, музика війскова грала прекрасно, а особливо 
коломийка сподобала ми ся, бо цілком була поді
бна до рускої. Кождий був вдоволений з такої за
бавки. Добре тут і те, що тут ніхто нїчо не украде, 
мож зіставити свої річи або гроші не замкнені, 
ніхто не рушить те, що не до него. Також ма
єм привітливе обходжене зі сторони старших. 
Без ваганя можна що небудь запитати, в кож
дий час відповість, і витолкує, що не розумію. 
Як я був на рекрутинг стейшен в Коломбуе, 
Огайо, то межи тисяч рекрутами було нас три 
Русини, Поляків около пятнайцять і два Слова
ки. Кождий з них встидав ся признати до своєї 
народности. Що до мене то я не встидаю ся; 
офіцири знають, що я Русин, але мені за то 
добре, кождий час маю ласкаве иривитанє або 
і випитують ся, як то в моїм краю, яке прави- 
тельство, чим ся переважно люди занпмають, 
як то при австрийскім війску і т. п.

Посмертні Т оповістки.
Володимир Олійник, асистент при катедрі

зоольоґії на черновецкім університеті, упокоїв 
ся дня 2. с. м. в Чернівцях в 25. році житя. 
В. є. и.!

Наука, штука, література.
— Не жартуй! полька-мазурка на фортепян, у- 

ложив Я. Лопатиньский ор. 9. Україньска Накла- 
дни — Львів. Є се уже трете число видаваної 
заходом «Укр. Накладні» бібліотеки музичної п. 
з. «Торбан» та представляє ся як зовнїшним ви
глядом так і музичним змістом дуже інтересно 
Ся мазурка, гарна задля своїх модуляций та ме- 
льодийности, є одним з краснїйших творів на
шої небогатої літератури фортепянової, тому по 
винна находитись в кождій рускій хаті. Ціна 70 
сот. Набути можна в книгарнях. На провінцию 
висилає: Українська Накладня — Львів. Вронов- 
ска 8. __________

Телеграми
з дня 5. серпня.

Градець. Сгагег Та^ЬІ. доносить з мірода- 
тних кругів віденьских, що вже покинено гадку 
переміни кабінету бар. Ґавча на парляментарне 
міністерство.

Рим. Аґенцпя Стефанїого заперечує доне- 
сеня деяких ґазет про занедужанє папи. Папа 
приймав вчера рано і по полудни численні де- 
путациї з цілого сьвіта, котрі складали єму же- 
ланя з нагоди роковин вибору папою.

Владивосток. Пет. аґ. тел. доносить, що в 
заливі Гошкоріче коло Владивостока стоїть я- 
паньска ескадра, зложена з 1 кружляка і 4 тор- 
педовцїв, призначена до бльокади Владиво
стока.

Петербург. „Русь" доносить, що 12. с. м. 
як в день уродин царевича цар має оголосити 
амнестию для переступників релігійних і полі
тичних.

В музичній бібліотеці п. з.

„Торбан“
вийшли уже слідуючі твори:

ч. Автор Заголовок твору Ціна
К с

— Ярославенко 1-ий Народний марш на форт і
1. Ярославенко Любощі, вальці на фортепян 1 50
2 Ярославенко Сьпіваннк для шк, нар. Ч. І. - 50
3. Лопатинськіїй Не жартуй, мазурка на форт. — 70

Видає і висилає:
У К Р А ЇН С Ь К А  Н А К Л А Д Н Я

Львів, Вроновська 8.

К а ш е л ь !
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Хаізег’з Зпкі-Сатагеїіеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотиків. Правдиві лише з маркою Я| 
охоронною «Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай, І 
аптека; Зпгм. Рукер, аптпка; Петро Міколяш і І 
Ска, дроґуерня; Якоб Байзер, аптпка; О. ф. Він- і 
клєр і Син; Пароль Палєвскпй, аптека; Ів. Піне- 
лес; М. Лазовскин аптпка; Адольф Ашкеназп, &Я 
аптика під зол слоном; І. Піпес-ІЮратнньский, 
аптика; Антон Ербар; Едмунд Пурпер, дроґуе- Н  
рпн; - Лев Калібр,аптика в Бродах: ІІоахпм Фрід- 
ман, апт. в Миколаєві; Зигм Ротенберґ, аптпка в 
Одеську; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар- 1 
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт в Зборові; Йї 
Моріц Бібрінґ, апт. в Ст'ниславові; Стан. Бурса, £9 
в Косові; Юлїян Новицкий, апт в Печеніжинї; Е. яв 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. і 
в Бережанах; Зигм. Ля дес, аптпка в Вишнївчику; І 
Володислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Фальк, дроґуерин в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірні'; С. В. Лянґінґер І 
в Самборі; Др. Юл. Францос, апт. в Тернополи; КЇ 
Вільг. Ляндесберґ, апт. в Бродах; Здислав Завал- І 
кевич в Камінці; Г М. Фішер апт. в Станиславові; Н  
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи; Н  
Лавр. Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. ■ 
Гешелєс, апг. в Городну; Ст. Фалїиіевскпй. апт. Г; ' 
в Бал/городї.

Лев Лопитиньский.

: © © о  Перед і за кулісами:
♦ та другі оповідана. « ♦  ♦  *
♦ --------ціНа | к . ----------  ♦
X Зміст'. Перед і за кулісами. —  Рудник 417. «
♦ —  Ягоди. — Атак серця. — Збиток- «

ники. —  Акторске хцаств. X♦
»
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Бабу гп можна п Ставропигінскій книгарни.

„Д Н ІС ТЕР”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 МІлїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300 000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
П О ЛІСИ  „ Д Н ІС Т Р А "  приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
Ч И С Т И Й  з и с к  по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНЇСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністрі" в таких сторонах, де инші аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезиечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  п а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти

Д 0

Америки
перевозить найдешевше і вигідно

Л ІН ІЯ  К У Н А Р Д А
з а с т у п н и ц т в о  д л я  Г а л и ч и н и

Й О С И Ф А Й Д Є
у Львові, улиця Браєрівска ч. 6.

І

Всілякі

К У П О Н И
І

вшіьосовані 

цінні папері

виплачує без иотрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

Композициї Ярославенка на Фортепян

« „ Л Ю Б О Щ І " *
вальці по К Г50,

$  ші-ий Народний Марш *
по К 1’00

продають ся по всіх книгарнях у Львові і в Пе
ремишлі, в Станиславові у Штавдахера, в Чер
нівцях у Пардінього, в Самборі у Гайзіґа в Тер
нополи у Комонєвского і в Коломиї у Оренштайпа.

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані!

І
І
І
І
І
І
І

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


